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 Вступ. Основною складовою частиною безпеки пацієнтів на сьогодні  є безпека ліків. Від потужних 

національних систем безпеки залежить і глобальна безпека лікарських засобів. Ці системи 

контролюють розробку і якість ліків, повідомляючи про негативні наслідки, а також надають 

достовірну інформацію щодо їх безпечного застосування [1, с. 21]. Відомо, що основним 

оціночним критерієм перебування лікарських засобів на фармацевтичному ринку – є 

співвідношення користь/ризик, а основним завданням раціональної фармакотерапії пацієнтів – є 

зменшення смертності та покращення якості їхнього життя [2, с. 126].  

 Мета: провести характеристику побічних реакцій на лікарські засоби, зареєстрованих лікарями у 

Львівському регіоні у 2021 році.  

 Методи досліджень. Об'єктом нашого дослідження були повідомлення про побічні реакції 

лікарських засобів, що надійшли до Державного експертного центру МОЗ України від лікарів 

закладів охорони здоров'я Львівського регіону впродовж 2021 року.  

 Результати досліджень. Протягом 2021 року до Центру надійшло  347 повідомлень про побічні 

реакції лікарських засобів від лікарів закладів охорони здоров'я Львівського регіону. Проведений 

аналіз повідомлень показав, що побічні реакції на лікарські засоби найчастіше виникали у жінок 

(58,7 %) та найбільш часто реєструвались у вікових групах пацієнтів від 25 до 44 (38,3 %) та від 44 

до 60 років (20,8 %).  Серед лікарських засобів з доведеним причинно-наслідковим зв'язком перше 

місце за частотою виникнення побічних реакцій посіли хіміотерапевтичні препарати (59,1 %), 

серед яких лідируючі позиції, як і в минулі роки посіли антибактеріальні засоби. Друге місце 

зайняли лікарські засоби, що впливають на серцево-судинну систему (12,7 %), третю сходинку 

посіли лікарські засоби, що діють на центральну нервову систему (6,9 %). Таким чином, згідно 

розташуван138 ня лікарських засобів за частотою виникнення побічних реакцій можна зробити 

висновок, про високу частоту призначень лікарями саме цих фармакологічних груп лікарських 

засобів на території міста та області, а також про поширеність захворювань, для лікування яких 

застосовувались вказані групи препаратів.  Серед побічних реакцій, які виникали у пацієнтів у 2021 

році, домінували реакції з боку шлунково-кишкового тракту (28,5 %), другу позицію зайняли 

алергічні реакції (25, 1%), на третій сходинці були порушення з боку центральної нервової системи 

(23,7 %). Серед алергічних реакцій негайного типу у пацієнтів Львівського регіону у 2021 році 

найчастіше виникали кропив'янка (13,5 %), набряк Квінке (1,8 %) та в одному випадку 

спостерігався анафілактичний шок (0,3 %).  Результати проведеного аналізу виявлених побічних 

реакцій лікарських засобів у 2021 році у Львівському регіоні показали, що оцінка співвідношення 

користь/ризик повинна розглядатись кожним лікарем при призначенні будьякого лікарського 

засобу пацієнту. Окрім того, кожен лікар повинен завжди бути готовим до виникнення побічної 

реакції, яка може спричинити загрозу життю пацієнта.  

 Висновки: 1. За частотою виникнення побічних реакцій у Львівському регіоні препаратами-

лідерами були хіміотерапевтичні засоби (59,1 %), засоби, що впливають на серцево-судинну 

систему (12,7 %) та засоби, що впливають на центральну нервову систему (6,9 %).  2. Серед 

побічних реакцій на лікарські засоби домінуючі позиції зайняли реакції з боку шлунково-



кишкового тракту (28,5 %), алергічні реакції (25,1 %) та порушення з боку центральної нервової 

системи (23,7 %).  

 Література: 1. Козеренко М. П., Березюк О. В. Якість і безпека: сучасні реалії. 2019, С. 21-23.  2. 

Посохова К. А., Матвєєва О. В. Вплив індивідуальних особливостей організму, патологічних 

процесів, комбінованого застосування лікарських засобів  


